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 „Толико је у животу било ствари којих смо се 

бојали. А није требало. Требало је живети. “ 
Иво Андрић – На Дрини ћуприја 

Велики српски писац родио се у ноћи између 9. и 10. октобра 
1892. године у Травнику.  

Детињство је провео у Босни, која је припадала тадашњем 
Аустроугарском царству, а студирао је у Загребу, Бечу и 
Кракову. На почетку Првог светског рата ухапшен је због 
анти-аустријских тенденција, па је тада краткотрајно 
прекинуо студије. Године 1923. докторирао је књижевност 
на Универзитету у Грацу, а затим је започео дипломатску 
службу у Југославији.  

Андрић је имао веома успешну дипломатску каријеру: радио 
је као дипломата у конзулатима у Букурешту, Трсту и Грацу. 



Током Другог светског рата, у изолацији коју су му околности 
наметнуле, написао је своја три велика романа. 

Његова најпознатија дела су:  „На Дрини ћуприја“, 
„Травничка хроника”, „Проклета авлија“, „Екс Понто“, и 
многа друга.  У роману „На Дрини ћуприја“, он приказује 
Босну под Турском, као простор на коме се одигравају 
судари цивилизација и сусрети разних вера и народа. 

За сада је једини наш  Нобеловац. Подсетимо, Иво Андрић је 
Нобелову награду за књижвеност добио 1961. године.  

 

Своју каријеру дипломате је завршио као југословенски 
амбасадор у Берлину. Када се 1941. године Југославија 
нашла под немачком окупацијом, Андрић се вратио у 
Београд и тамо је живео током и након Другог светског рата. 

 

 

Поводом годишњице његовог рођена изабрали смо неке од 
најлепших Андрићевих цитата 

“Животна снага једног човека мери се, поред осталог, и 
његовом способношћу заборављања.” 

"Човека ћете најбоље упознати ако га проматрате како се 
понаша кад се нешто дели бесплатно." 



"Што не боли – то није живот, што не пролази – то није 
срећа." 

"Љубав, кад је искрена и дубока, лако прашта и заборавља." 

"Кад би људи знали колико мало памети управља светом, 
умрли би од страха." 

"Такав је живот да човек често мора да се стиди онога што је 
најлепше у њему и да управо то скрива од света, па и од оних 
који су му најближи." 

"Ток догађаја у животу не зависи од нас, никако или врло 
мало, али начин на који ћемо догађаје поднети зависи у 
доброј мери од нас самих, дакле на то треба трошити снагу и 
обраћати пажњу." 

"Чим једна влада осети потребу да својим грађанима 
обећава путем плаката мир и благостање, треба бити на 
опрезу и очекивати обрнуто од тога." 

"Човека ћете најбоље упознати ако га посматрате како се 
понаша кад се нешто дели бесплатно." 

"Човек који не воли није способан да осети величину туђе 
љубави, ни снагу љубоморе, ни опасност која се у њој крије." 

"Чудно је како је мало потребно да будемо срећни, и још 
чудније: како нам често баш то мало недостаје!" 



"И врлине једног човека ми примамо и ценимо потпуно само 
ако нам се указују у облику који одговара нашим схватањима 
и склоностима." 

"Лепша душа дубље јеца." 

"Људи често целог века вуку за собом обзире, као ланце, а 
на крају виде колико су недостојни и непотпуни." 

"Људи који сами не раде и не подузимају ништа у животу, 
лако губе стрпљење и падају у грешке кад суде о туђем 
раду." 

"Људи воле разговоре о паду и понижењу оних који се 
сувише високо уздигну и полете." 

"Мир и спокојство, једина су добра и највеће достојанство 
скромних и безимених људи." 

"Многи постигну оно што су хтели, а изгубе себе." 

"Живот нам враћа само оно што ми другима дајемо." 

 


